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令和６年度 第３回南外地域協議会 会議録 

■日  時：令和６年９月１２日（木） １８時００分 

■会  場：南外コミュニティセンター 

■出席委員：  ９名 

 伊 藤 伝 悦、 伊 藤 正 人、 伊 藤 真紀子、 加 賀 正 夫 

 加賀屋 由 香、 佐 渡 敏 夫、 佐 藤 喜八郎、 佐 藤 正 行 

進 藤   覚 

 

■欠席委員：  ５名 

伊 藤   悠、 風 口 宏 子、 今 野   徹、 相 馬 静 華 

髙 寺   衛 

 

■出席職員： ６名 

◯南外支所職員 

久米 啓之（支所長）         堀井 みわ子（市民サービス課長） 

佐藤 和好（農林建設課長）      佐藤 マキ （公民館長） 

木村 愼吾（地域活性化推進室主幹）  菊地 明憲 （地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第： 

   １ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 議題 

１）大仙市誕生２０周年記念事業について 

       ２）南外地域「彩色千輪プロジェクト」に関する報告について 

       ３）地域枠予算事業に関する報告について 

   ４ 閉会  

   ５ 署名  
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（１８時００分 開会） 

 

○木村地域活性化推進室主幹（以下「地域活性化推進室主幹」と表記） 

  皆さま、本日はお忙しいところ、ご出席いただきまして、ありがとうございます。ただ 

いまから「令和６年度 第３回南外地域協議会」を開会いたします。開会にあたり、佐藤 

会長からご挨拶を頂戴いたします。 

 

◯佐藤正行会長（以下「会長」と表記） 

  皆さんお晩でございます。今日はお忙しい中、第３回の地域協議会にご出席いただきま 

して誠にありがとうございます。前回の第２回は、大雨の影響もありまして、休会となっ 

てしまいましたけれども、内容については皆さん十分にご理解いただているものと思いま 

す。 

南外地域で今月もいろいろと行事がございます。９月２７日は、アテネオリンピック代 

表の伊藤友広さんの講演会がございますし、２８日は地域運動会ということで、全地域か 

らの参加を促す行事がございます。どうか皆さんそちらの方にも、是非ともご参加いただ 

いて、この地域を盛り上げていただければと思います。それとつい先ほど、今日の午後３ 

時から大仙市西部地域協議の研修会が協和の和ピアでございました。そちらの方に私と佐 

渡副会長と佐藤喜八郎さん３名、参加してまいりました。講演の演題は、限界集落の無限 

の可能性ということで、合同会社 ANIQUE 代表の斎藤美奈子さんという方の講演でござい 

ましたけれども、神奈川県から北秋田市の阿仁に移住されてきた方ですけれども、北秋田 

市の地域おこし協力隊を３年間勤めて、その後秋田に移り住んだという方のお話しでした。 

自分のやりたいことを田舎のいろいろな行事にからめて、必ずやり遂げるという情熱的な 

話を１時間聞いてまいりました。地元の人間にとっては行事とか、田舎の良いところなど、 

見失いがちになりますけれども、よそから来た方というのは秋田県の良いところを見つけ 

て、それをなんとか全国に発信したいという強い思いでおられるということを肌で感じて 

まいりました。 

私たち協議会のメンバーが地元にどれだけ盛り上げるために貢献できるかというと、自 

信はないですけれども、でもこの地域協議会のメンバーというのは、地元を愛して少しで 

も活性化させたいという思いを持っておられる方々だと思いますので、是非とも南外地域 

を盛り上げていただければと思います。その為の協議会を重ねてまいりたいと思いますの 

でご協力お願いしたいと思います。 

 

○地域活性化推進室主幹 

ありがとうございました。 

  それでは議事に入らせていただきます。 

  本日の出席予定委員数は９名で、過半数に達しておりますので、本会議は成立すること

をご報告いたします。 

  本日の議題は、その他を含めまして４件であります。 
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また、会議録作成のため録音させていただくことを、あらかじめお断り申し上げます。 

  なお、ご発言の際は挙手の上、会長の指名を受けてからお願いいたします。 

それでは、議事の進行は佐藤会長にお願いいたします。 

 

◯会長 

  それでは、協議会を始めます。 

  議題に入る前に、本日の議事録署名委員を指名します。伊藤真紀子 委員と伊藤正人 委

員にお願いいたします。 

それでは、議事を進めてまいります。議題①「大仙市誕生２０周年記念事業」について、 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  それでは、大仙市誕生２０周年記念事業の内容について、説明したいと思います。お手 

元の資料１をご覧ください。 

  こちらの資料につきましては、大雨の関係で見送りとなった第２回地域協議会で配布予 

 定だった資料を若干手直しした資料になっております。その為、内容については委員の皆 

さん既にご覧になられていると思いますので、修正した部分を抽出して説明させていただ 

ければと思います。 

 

【資料説明】 

  ◇資料_１ 大仙市誕生２０周年記念事業について 

   ■アテネ五輪代表・伊藤友広さん関連スポーツイベント事業 

    １）アテネ五輪代表 伊藤友広「特別講演会」 

      期日：令和６年９月２７日（金） 

      場所：南外中学校 体育館 

      内容：全体で９０分程度を予定し、前半の６０分を講演とし、後半の３０分で 

         は、地元小・中学生を対象にした実技指導を実施。講演会については、 

イベントチラシを南外地域全世帯へ広報９月号と同日配布したほか、近 

隣の南外、神岡、西仙北、協和地域の公共施設や事業者へのイベントポ 

スター掲示を依頼している。インターネットなどの情報発信については、 

市のホームページに掲載しているほか、南外支所アカウントでのＸ（旧 

Twitter）や市で運用しているだいせん宣伝部のアカウントでインスタグ 

ラムでの情報発信を実施。 

    ２）伊藤友広「走り方教室」in南外地域運動会２０２４ 

期日：令和６年９月２８日（土） 

      場所：南外小学校 グラウンド 

      内容：南外地域運動会内の特別イベントとして、南外小学校児童を対象にした 

伊藤氏による「走り方教室」を実施。 
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   ■南外さいかい市開店５周年記念事業 

    南外さいかい市開店５周年記念祭「みんなのきょてんまつり２０２４」 

期日：令和６年１１月２３日（土）※予定 

      場所：南外さいかい市、南外ふるさと館、南外民俗資料交流館 

      内容：南外さいかい市の開店５周年記念と大仙市誕生２０周年を記念し、昨年 

開催した「みんなのきょてんまつり」の内容を拡充して実施。開催日に 

ついても同日に開催予定。イベント内容については、特別ゲストによる 

スペシャルステージのほか、南外さいかい市の特別記念セールを実施予 

定。 

 

◯会長 

  ただいまの説明について、ご質問やご意見がありましたら挙手の上、発言をお願いしま

す。 

 

【意見なし】 

 

ないようですので、ここでこの議題に関する話し合いを終わりたいと思います。 

続きまして議題②南外地域「彩色千輪プロジェクト」に関する報告について、事務局よ 

り説明をお願いいたします。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  それでは、南外地域彩色千輪プロジェクトに関する報告について、説明したいと思いま 

す。お手元の資料２をご覧ください。 

 南外地域の彩色千輪プロジェクトにつきましては、プロジェクトの内容をこれまで地域 

協議会の皆さまから、様々な意見を頂戴しながら事業計画などをまとめてきたところです。 

 令和３年から彩色千輪プロジェクトに関する動きが始まってきたわけですが、令和４年 

に実施計画をまとめまして、実際のイベント等の開催が令和５年、そして今年になります。 

 彩色千輪プロジェクトに関しましては、各地域で様々な取り組みが行われているわけで 

すが、計画の最終年度に関しては、拠点に選んだ場所の施設を拡充したかしないかによっ 

て、計画の最終年度が変わるというような内容になっています。 

  南外地域に関しては、地域の拠点を南外ふるさと館と南外民俗資料交流館、南外さいか 

い市の３施設を集約して拠点としておりますが、こちらの施設に関しましては、建物の改 

修が無かったということもありまして、当初の予定どおり今年度を計画の最終年度と考え 

ておりますが、彩色千輪プロジェクトの今後の方向性につきましては、この後、所管課で 

ある本庁地域活動応援課と各支所担当者での会議が控えており、会議の中で意見交換など 

を行う予定です。話し合った内容については、次回以降皆さまにも随時説明していきたい 

と考えております。 

 それでは、今年の彩色千輪プロジェクトの中で実施している事業について説明したいと 
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思います。 

 

【資料説明】 

  ◇資料_２ 南外地域「彩色千輪プロジェクト」に関する報告 

   ■「昔ばなしの語り部・堀井徳五郎」顕彰事業 

    １）「長福山
ちょうふくざん

の山姥
やまんば

」紙芝居製作及び演劇発表活動 

      南外中学校と南外支所の合同事業「地域とつながる！プロジェクト」の一環と 

して実施。 

①紙芝居製作発表【２年生】 

…昨年度と同様、紙芝居づくりと発表会の開催、「地域の拠点」施設への作 

品展示を実施。（年内に実施予定） 

       ②演劇台本製作・演劇発表【３年生】 

        …創作劇の台本製作とそれを基にした演劇の発表、「地域の拠点」施設での 

動画上映などを実施。９月と１０月に劇団わらび座の関係者による演劇 

指導を実施予定。（10/5 学校祭で上演予定） 

 

    ２）「昔ばなしの語り部・堀井徳五郎」継承事業 

       ①顕彰会設立支援 

        …堀井徳五郎の功績を後生に伝承するための市民団体の設立を支援。設立 

後は、同会の事業として同氏の功績や資料、専門家による研究・考案の 

記録などをまとめた冊子制作を実施予定。（年度内実施予定） 

       ②堀井徳五郎翁人物紹介リーフレット作成 

        …南外支所で堀井徳五郎の生涯や功績をまとめた簡易リーフレットを作成 

し、PR 活動に利活用。年度末までに既に作成しているものをさらにブラ 

ッシュアップし、管内公共施設等に配布予定。（年度内実施予定） 

 

■「がんばれ南外さいかい市！」応援事業 

期日：令和６年１０月２７日（日） 

      場所：南外コミュニティセンター 

      内容：南外中学校と南外支所の合同事業「地域とつながる！プロジェクト」の 

一環として実施している事業で、今年で５周年を迎える南外さいかい市 

の PR を目的に、今年は南外中学校１年生と大仙市地域おこし協力隊が協 

力して、全５回に分けて南外さいかい市の普及促進につながる活動を自 

分たちで考え、取り組むことを目的にし、１０月２７日開催予定の「な 

んがい地域祭」イベントの一画として、南外さいかい市と合同で特設店 

舗「南外ミニさいかい市」を実施予定。 
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◯会長 

  ただいまの説明について、ご質問やご意見がありましたら挙手の上、発言をお願いしま

す。 

 

【意見なし】 

 

ないようですので、ここでこの議題に関する話し合いを終わりたいと思います。 

続きまして議題③地域枠予算事業に関する報告について、事務局より説明をお願いいた 

します。 

 

○菊地地域活性化推進室副主幹（以下「地域活性化推進室副主幹」と表記） 

【資料説明】 

  ◇資料_３ 地域枠予算事業説明書 

■【市民主導型】第８回南外盆踊り開催事業（実施済み：来場者２００名） 

   総事業費：３３０，０００円 

補助金申請額：２５０，０００円 

日時：令和６年８月１６日（金）午後４時から 

      場所：南外コミュニティセンター ホール 

      内容：盆踊りをとおして、踊り手と観客が一体となって地域活動を推進し、地 

域の活力を掘り起こすことを目的に実施。他地域でも同日開催のイベン 

トがあり、昨年度よりも来場者数が減少。 

 

■【市民協働型】第１０回南外地域運動会補助事業 

総事業費：３４１，８８０円 

予算額：３００，０００円（記念事業分は含まない） 

日時：令和６年９月２８日（土）午後８時３０分から 

      場所：南外小学校 グラウンド 

      内容： 地域住民が一堂に会する地域運動会で、年代間、地域間問わずふれあい 

をとおして、地域を盛り上げるとともに絆を深めることを目的に実施。 

今回は、大仙市誕生２０周年記念事業の一環として、プログラム内で南 

外地域出身の２００４年アテネ五輪日本代表で４×４００ｍリレーに出 

場した伊藤友広氏による南外小学校児童を対象にした「走り方教室」を 

実施予定。 

 

◯会長 

  ただいまの説明について、ご質問やご意見がありましたら挙手の上、発言をお願いしま

す。実行委員長でもある加賀委員からなにかございませんか。 
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◯加賀正夫委員 

  今回は、一般種目を自由参加にしたということで、農繁期ということもあってなかなか 

出場者が少ないようですけれども、まだ申し込みできますので声掛けしていただければと 

思います。 

 

◯会長 

ほかになにかございませんか。ないようですので、ここでこの議題に関する話し合いを

終わりたいと思います。 

続きまして次第４の「その他」に入ります。事務局から説明事項があるとのことですの 

で、説明をお願いします。 

 

○地域活性化推進室副主幹 

【資料説明】 

  ◇別紙_管内自治会における自主運営会館の保有状況 

  

 ◯会長 

  そのほかにご質問やご意見はございませんでしょうか。無いようですので、本日の協議 

会はこれで終わりたいと思います。次回の会合は、後日事務局を通じてお知らせします。 

  これをもちまして、令和６年度第３回南外地域協議会を閉会します。 

 

（１９時００分 閉会） 
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